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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Türkiye ile Malezya Arasındaki STA’nın Ek 1. Protokol’ün Onaylanması Hakkında Karar ve 

Türkiye ile Azerbaycan arasındaki TTA değişiklik yapılan Protokole ilişkin Karar yayımlandı. 

 24 Mayıs 2024 tarih ve 32555 sayılı 1. mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan; Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 

ile Malezya Hükümeti Arasındaki Serbest Ticaret Anlaşmasına Ek 1. Protokol’ün Onaylanması Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 8511) ile; 

Taraf ülkeler Türkiye ile Malezya arasında GATS (General Agreement On Trade in Servıces)’ın V. maddesine 

(Ekonomik Entegrasyon) uygun olarak hizmet ticaretini serbestleştirmek ve kolaylaştırmak amaçlanmıştır. Söz 

konusu Anlaşma, Türkiye ile Malezya arasında, merkezi bölgesel veya yerel yönetim ve makamları ve merkezi, 

bölgesel veya yerel yönetim ve makamlarının yetki devrettiği sivil toplum kuruluşları tarafından alınmış veya 

sürdürülen hizmet ticaretini etkileyen önlemlerine uygulanacak olup, milli deniz kabotajını, kamu alımlarını, 

devlet destekli krediler, garantiler ve sigorta dahil olmak üzere bir Tarafça (Türkiye – Malezya) sağlanan 

sübvansiyon veya hibeyi etkileyen önlemlere uygulanmayacaktır. 

Hava taşımacılığı hizmetlerine ilişkin olarak ise bu Fasıl, hava trafik haklarını etkileyen önlemlere veya, “hava 

aracı tamir ve bakım hizmetleri, hava taşımacılığı hizmetlerinin satışı ve pazarlaması, bilgisayarlı rezervasyon 

sistemi (CRS) hizmetleri, yer hizmetleri ve havaalanı işletme ve yönetim hizmetleri” hariç olmak üzere hava 

trafik haklarının kullanımı ile doğrudan ilgili hizmetleri etkileyen önlemlere uygulanmayacaktır. 

Protokol hükümleri, tarafların kendi iç hukuk usullerine uygun olarak onaylanacak olup prosedürlerin 

tamamlanması üzerine yazılı bildirimde bulunacaklardır. Söz konusu işlemlerin tamamlandığına dair yazılı 

bildirimde bulundukları tarihi takip eden ikinci ayın ilk günü yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240524M1-1.pdf 

 25 Mayıs 2024 tarih ve 32556 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan 

Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 'Tercihli Ticaret Anlaşması'nı Tadil Eden Protokolün Onaylanması Hakkında 

Karar (Karar Sayısı: 8512) ile; 

Taraf iki ülke olan Türkiye ve Azerbaycan arasındaki ticaretin arttırılmasını amaçlayan protokol ile; Azerbaycan 

menşeli duttan beyaz şaraba, hortumdan demir/alaşımsız çelikten diğer filmaşine kadar 15 farklı ürünün 

Türkiye’ye ithalatında %50 ila %100 oranında gümrük vergilerinde indirim uygulanacak olup, Türkiye menşeli  

koku verici maddeler, kağıt ve kartondan eşyalar, plastik şişeler ve mataralar, bakır teller, çamaşır makinaları, 

ahşap ürünler gibi birçok ürünün Azerbaycan’a ithalatında da %33 ila %100 oranında gümrük vergilerinde 

indirim uygulaması yapılacaktır. 

Protokol hükümleri, tarafların kendi ulusal mevzuatında öngörülen bütün gereklerin yerine getirildiğini 

bildirdikleri son yazılı bildirimin diplomatik kanallar vasıtasıyla alındığı tarihten sonraki ikinci ayın birinci günü 

yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı ve kapsama dahil eşya listeleri için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240525-2.pdf 
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